11.1.9  Slovni tlohy

Predpoklady:

Zapisy pomoci vyraz 010702 - 010703.

Slovni hodiny vedouci na linearni rovnice: 0202102 -0213.
Slovni tlohy vedouci na soustavy rovnice: 0203080319.
Slovni ulohy vedouci na kvadratické rovnice: 020512
Slovni Ulohy o pohybu: 020513.

Exponencialni zavislosti:020903.

Pr. 1: Osobni auto ujede 36 km dlghodiny diive nez nakladni auto a za 2 hodiny urazi o
100 km delSi drahu nez nakladni autocéte rychlosti obou vozidel.

90 km/h 40 km/h

PF. 2:  Aritmeticky primér dvoucisel je 17 a jejich geometrickyipmér je 15. Utete tato
Cisla.

Pr. 3: Osm lidi si pronajal@lun pro 12 osob. Kdyby byllun plné obsazen, zaplatila by
kazda osoba o 100ednére. Kolik kazda osoba zaplatila?

PF. 4. Pan Hrabal sefjhlasil do konkurzu na misti@ditele. Sotasti konkurzu je test, v
ném je teba odpowdét aspa na 80% otazek. Pan Hrabal zatim odfsi/na 15
otazek - na 10 spré¥ra na 5 chyb¥ Jestlize odpovi spra¥ma vSechny zbyvajici
otazky, bude jeho ugpnost pray 80%. Kolik otazek zbyva?

10

Pr. 5: Katgina se vydala na vylet na kole. Prvni den ujel@yiou planované cesty.
Protoze byla unavena, ujela druhy den fetiriu zbyvajici vzdalenosti.iéti den
préelo, a tak ujela jedtvrtinu zbyvajici vzdalenostCtvrty den se ji porouchalo
kolo, takZe ujela jen 6 km, které byly pouhaitipou vzdalenosti zbyvajici do cile.
Jakou vzdélenost ujela za 4 dny a jak dlouh& bi@aqvana cesta?

1 96 km, 120 km



Kilogram jednoho druhu bonbérse prodavé za 130¢Kkilogram druhého za 220
K¢, kilogram sngsi obou druli stoji 205 K. Urcete pondr, ve kterém jsou lewijsi
bonbony smichany s drazsimi.

levnejSi: drazsi

1:5

PE. 7:  Pravouhly trojuhelnik mé obsah 7 Te obvod 14 cm. Wete jeho strany.
4-2,4+2,€

Pr. 8: Jestlize do sisi latek A a B pidame 3 kg latky A, piet procent latky A ve sési se

zdvojnasobi. Rdame-li do fivodni snési 3 kg latky B, poet procent latky A se
zmensSi na polovinu. Wete, kolik procent fovodni snési ¢inila latka A a kolik kg
latky A ve sngsi bylo.

1 kg, 100/3 %

Pr. 9: Zednik s pomocnikem postavilidea 6 hodin. Kdyby pracoval zednik sam, trvalo
by mu to o 5 hodin ménnez kdyby zé stawl sam pomocnik. Jak dlouho by sthv
zed’ sam pomocnik?

15 hodin

PF. 10: Dve¢ svicky stejné délky byly zapaleny ve 22:00 hodin. Psitka shdi za 6 hodin,
druha za 3 hodiny. V kolik hodin bude prvnidd dvakréat delSi nez druha?

24:00

PF. 11: MuZ vysoky 180 cm jde po vodorovné silni¢impo ke stoZaru, na kterém sviti
reflektor snérem k muzi. V jistém okamziku byl jeho stin dloub§,8 m. Po ujiti
dalSich 90 m je jeho stin dlouhy 4,8 m. Vytite vySku reflektoru nad silnici.

28,8

Pr. 12: Na trasu dlouhou 182 km vyjelo v 8 hodin auto A:80 auto B a v 8:45 auto C. Do
cile dojela auta s@asré. Pramérné rychlosti aut A a B se liSily o 6,5 km/h. O ikol
se liSily pfimérné rychlosti aut B a C?

4 km/h



Shrnuti:



